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TUne autre considération qu’il ne faut pas perdre de vue en consultant le tableau
46, c’est la relation existant entre les deux sexes. En 1911, 4 la suite de 1’énorme
immigration du décennat précédent, l’excédent de population masculine sur la
population féminine avait atteint son maximum portant aussi au maximum la
proportion de la population active, comparativement 3 la population totale. En
1921, comme résultat d’un ralentissement de Pimmigration et de la destruction
d’un grand nombre d’hommes & la guerre, et aussi comme résultat d’une scolarité
plus longue, la propottion de la population active, comparativement & la population
totale de 10 ans et plus, accuse une baisse trés visible. Les tableaux 47 et 48, qui
analysent la population active par sexes, peuvent aider & déterminer jusqu’a quel
point chacune de ces causes a contribué 4 cet abaissement.

Pour ce qui est des changements dans la distribution de la population active
totale par industries, on doit remarquer que depuis 1881 les ouvriers agticoles ont
diminué de 48-1 p.c. & 32-8 p.c. de toute la populaticn active, ou ont baissé de
prés de la moitié & moins d’un tiers; cependant, ils forment encore le plus fort groupe.
Le groupe des manufactures est en deuxiéme comme importance, augmentant de
12:6 p.c. en 1881 4 18-1 p.c. en 1911 et & 17-5 p.c. en 1921, la diminution lors du
dernier recensement étant attribuée & la grande dépression. On y remarque aussi
au cours d’une période de 40 ans couverte par le tableau des augmentations notables
dans le nombre de petsonnes engagées dans Uadministration publique, gouverne-
ments fédéral, provincial ou municipal, qui ont augmenté de 0-6 p.c. & 3:0 p.c.;
dans les professions, de 3:5 p.c. &4 7-0 p.c.; dans le commerce, de 5-7 p.c. & 11-8
p-c.; et dans les transports, de 2-9 p.c. 4 8-4 p.c. La diminution dans Pagriculture
et augmentation dans d’autres occupations sont dues en grande partie, sans aucun
doute, & la division du travail et au détachement de I'agriculture de plusiewts emplois
autrefois remplis par le cultivateur comme une partie nécessaire de ses opérations,
tels que P'abatage des animaux, le transport de ses produits au marché, leur vente,
ete. Ainsi, sous le systéme actuel de la spécialisation dansl'industrie, plusieurs de ceux
qui sont employés dans le commerce, les transports, et les manufactures font le travail
qui était autrefois celui des agriculteurs et autres producteurs primaires.
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46.—Occupations rémunérées de la population active du Canada, nombres et
pourcentages, 1881-1921.

Nombres dans chaque industrie.
Industries.
1881. 1891. 1901. 1911, 1921.

Agriculture. ..............ooiiii 662,266 735,207 716,860 933,735 1,041,618
Construction - 230,873 185,599 213,307 246,201 284,679
Bervice domestique et personnel.......... 78,184 129,680 153,948 212,138 212,415
Administration civile et municipale...... 7,938 18,267 17,306 76,604 94,541
Pécheetchasse.............coovvenven... 28,500 30,045 27,225 34,812 29,292
8,116 12,812 16,764 42,914 39,815
173,436 237,318 283,897 493,216 555,758
160 16,127 28,650 62,767 51,063

13,005 = 490 - -
48,461 62, 623 83,219 120,616 222,149
78,905 108, 632 160,410 283,087 373,747
40,741 69,048 80,756 217,544 268,092
1,377,585 1,606,369 | 1,782,832 | 2,723,634 3,173,169
3,162,122 | 3,611,882 | 4,063,943 | 5,514,388 6,671,238




